

# ஹிந்துஸ்தான் மருத்துவமனையில் அரியநோய் விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி

ஒண்டிப்புதூர், மார்ச் 12- ஹிந்துஸ்தான் மருத்துவமனையில் அரியநோய் விழிப்புணர்வு தினம் அனுசரிக்கப்பட்டது.

உலகளவில் அரியநோய் விழிப்புணர்வு தினம் பிப்ரவரி 28த் தேதி அனுசரிக்கப்படுவதை முன்னிட்டு மரபணு பரிசோதனை, கலத்தாய்வு, பராமரிப்பு மற்றும் ஆராய்ச்சி நிறுவனம் எம்.ஐ.சி.ஆர்.சி, 40க்கும் மேற்பட்ட டீலீன் தசைசிதைவு நோயால் பாதிக்கப்பட்ட குழந்தைகளுக்கு ஒருசிறப்பு விழாவை ஹிந்துஸ்தான் மருத்துவமனையில் ஏற்பாடு செய்திருந்தது.

விழாவில், ஹிந்துஸ்தான் கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி முதல்வர் பொன்னுசாமி தலைமை தாங்கினார். கோவை விட்டேஇன்டர்நேஷனலின் நிர்வாக இயக்குனர் டேனியல்விக்டர் கௌரவ விருந்தினராக கலந்து கொண்டார்.

## அரியவகை நோய்

எம்.ஐ.சி.ஆர்.சி தன்னார்வ தொண்டு நிறுவனர் பி.ஆர்.லக்ஷ்மி வரவேற்று பேசும்பொழுது, உலகம் முழுவதும் சராசரியாக 3500 குழந்தைகளில் ஒரு ஆண் குழந்தைக்கு தசைசிதைவுநோய் ஏற்படுவதாக உலக புள்ளிவிவரம் கூறுகிறது. ஆனால் உலகளவில் ஒப்பிட்டால், தமிழகத்தில் அதிகளவில் இந்நோய் காணப்படுகிறது.

இது அரியவகை நோய் என்றாலும் இது ஒரு புறக்கணிக்கப்பட்ட அநாதை நோயாகும். இந்நோய் மரபுவழி வருவதாக ஆராய்ச்சியாளர்கள் கண்டறிந்துள்ளனர்.

ஆண் குழந்தைகளை மட்டும் தாக்கும் இந்நோய்க்கு மருந்து இன்றளவிலும் கண்டறியப்பட்டுள்ளது.



தசைசிதைவு நோயால் பாதிக்கப்பட்ட குழந்தைகள் உரிமைக்காக குரல் கொடுப்பதற்காகவும், அவர்கள் நற்பயனடையவும் நாங்கள் இந்த முயற்சியை முன்னிறுத்தி செயல்பட்டு வருகிறோம் என்று கூறினார்.

## தன்னார்வலர்களாக

### மாணவர்கள்

இந்த வருடம் ஹிந்துஸ்தான் கலை மற்றும் அறிவியல் கல்லூரி மற்றும் ஜெயேந்திர சரஸ்வதி கல்லூரி மாணவர்களை தன்னார்வலர்களாக கொண்டு, எம்.ஐ.சி.ஆர்.சி டீலீன் தசைசிதைவு நோயால் பாதிக்கப்பட்ட குழந்தைகளுக்கான ஆதரவு அமைப்பை சமூகத்தில் உருவாக்குதலே இந்நிகழ்ச்சியின் முக்கியநோக்கமாகும்.

இவ்வருட அரியநோய் தின அனுசரிப்பின் தலைப்பு "உடல்நலம் மற்றும் சமூகப் பராமரிப்புக்கு

பாலம் அமைத்தல்" என்பதாகும். இதை முன்னிறுத்தி கல்லூரியில் பயிலும் மாணவர்கள் ஒவ்வொருவரும் டீலீன் பாதித்த குழந்தைகளை அவர்களது உடல்நலம் மற்றும் மருத்துவ தேவைகள் சார்ந்த ஆதரவளிப்பதற்காக தத்தெடுத்துக்கொள்வர்.

அவர்கள் அக்குழந்தைகளுடன் நேரம் செலவிடுவதுடன் அவர்களை மனதளவில் ஊக்கப்படுத்தி அவர்களது உடற்பயிற்சி, மருத்துவ பராமரிப்பு நோய்களில் உடனிருந்து ஆதரவு நல்குவர். விழாவில், பல்வேறு விளையாட்டுகள், நடனநிகழ்ச்சி, பாட்டுக்குப்பாட்டு, முக ஒவியம், புகைப்படப்பதிவு போன்றவை நடைபெற்றன. இந்த வருடத்தில் பள்ளி ஆண்டுத்தேர்வுகள் எழுதும் எம்.ஐ.சி.ஆர்.சி மாணவர்களுக்கு வாழ்த்துகள் தெரிவிக்கப்பட்டன. பங்கேற்ற அனைவரும் உறுதிமொழி எடுத்துக்கொண்டனர்.